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Técnhico em
Agrimensura

Instrucoes
Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-
resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento do
cartao-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova;
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
® hd imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova.

® Para cada questao sao apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relacdo ao enunciado da questao.

= Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
nao sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= N3o destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova
completo e o cartdo-resposta devidamente preenchido e
assinado.

sl 22denovembro | 3€| 30 questoes
22 :

das 9 as 12h 3h de duragao*
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Conhecimentos Gerais

(15 questodes)

Lingua Portuguesa 5 questées

Os meninos do chafariz

Nessas horas, também e quase sem querer, pensava
nos meninos do chafariz. Ficava vendo cada um
deles, borboletas saltitantes pelas ruas movimentadas
do centro da cidade, velozes, sorridentes sombras
ziguezagueando entre os carros, estatuas cheias de
curiosidade, perfiladas diante de todas as grandes
vitrines que os impediam de entrar nas lojas. Criangas
como ele. Pensava e chegava a ouvir o cascatear mur-
murante da dgua do chafariz, um barulhinho gostoso,
acariciante. Tornava-se possivel até mesmo vé-los
correndo em sua direcao, pés sujos, mas rapidos, bem
rapidos, as roupas transformadas em asas, seus cor-
pos saltitantes recortando-se contra a luminosidade
dourada de um dia quente de verao, e finalmente...
tchbum, tchbum!

Caindo barulhentamente dentro d’agua...
Que felicidade!...

Quando o siléncio do quarto o incomodava muito e
ele resolvia lembrar-se dos meninos, conseguia vé-los
saindo nao se sabe de onde e ganhando vida na escu-
ridao dos cantos mais silenciosos, por tras das pilastras
de brinquedos intocados.

Bum! Tchbum! Splaaaaasshhh!

Ah, que vontade de sentir aquela &gua molhando seu
rosto...

Numa noite, sonhou mesmo que corria entre os meni-
nos. Sonhou e gostou.

— PU-LA! PU-LA! PU-LA!

Eram os meninos que ja viviam quase o tempo inteiro
dentro do chafariz, gritavam e agitavam os bracos e as
maos, chamando-o para juntar-se a eles na confusao
das aguas.

Jogou-se...
Tchbum! Plaash!

Tchaack, Ssschaack!

Julio Emilio Braz

1. Sobre o texto, é correto afirmar.

1. Os meninos do chafariz sdo comparados a
borboletas saltitantes.

2. A partir do momento em que o personagem
sonha estar entre os meninos do chafariz, ele
se integra no mundo deles.

3. Os meninos do chafariz ganham vida no silén-
cio de um quarto.

4. O narrador mergulha no chafariz com os
meninos.

5. O narrador é um adulto que sonha com
os tempos de crianca quando brincava no
chafariz.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 3 e 5.

Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.

P oo oo

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
()
()

Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

2. Assinale a alternativa correta.

a. () Em“Sonhou e gostou”temos uma oracao
subordinada a outra.

b. (X) Em”Quando o siléncio do quarto o incomo-
dava muito’, a palavra sublinhada é um pro-
nome em énclise e corresponde a“ele”.

c. () Em”"Ah, que vontade de sentir aquela dgua
molhando seu rosto”, a palavra sublinhada é
um verbo transitivo indireto.

d. () Na primeira e segunda frase do texto ha duas
palavras acentuadas graficamente. Uma por
ser oxitona terminada em “em” e outra por se
tratar de proparoxitona.

e. () Afrase“Tornava-se possivel até mesmo vé-
-los correndo em sua direcdo”, seria também
escrita corretamente da seguinte forma:“Se
tornava possivel até mesmo ver eles correndo
em sua direcao”.
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3. Assinale a frase em que a crase esta corretamente
usada.

a. () “adisse avocé que banhar-se ali é proibido”

b. ( ) Osmeninos do chafariz corriam a pé pelas
estadas da cidade.

c. () O menino estava a olhar a brincadeira no
chafariz.

d. () Emum dia quente de verao, as meninas recor-
riam a aguas frescas do chafariz.

e. (X) Ninguém obedecia a lei imposta para o uso
do chafariz.

4. Avalie as frases quanto a concordancia do verbo
sublinhado.

1. E preciso evitar que hajam mais transtornos
para os frequentadores da praca do chafariz.

2. Sempre existiram, naquela praga, muitos
meninos brincando no chafariz.

3. Houve menos acidentes de transito neste
feriado.

4. Aluga-se casas de alvenaria bem préximo a
praca do chafariz.

5. Precisa-se de mais servidores nesta Prefeitura.

Assinale a alternativa que indica todas as frases
corretas.

a. () Sao corretas apenas as frases 2 e 4.

b. ( ) Sao corretas apenas as frases 1,2 e 3.
c. () Sao corretas apenas as frases 1,3 e 5.
d. (X) Sao corretas apenas as frases 2,3 e 5.
e. () Sao corretas apenas as frases 3,4 e 5.
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5. Assinale a alternativa em que a frase esta correta-
mente escrita.

a. (X) Meninos, é proibido entrada neste local! Os
banhos sao expressamente proibidos também.

b. ( ) Meninos, ndo entre neste local! Os banhos sao
expressamente proibidos também.

c. () Meninos nao entre neste local! Banhar-se é
proibido também.

d. () Meninos a entrada neste local é proibido!
Banhar-se é expressamente proibido também.

e. () Meninos é proibida entrada aqui neste local!
Os banhos sdo expressamente proibidos
também.

Aspectos historicos,

geograficos e culturais 5 questées

6. Aumento da temperatura do planeta, devastacao
das florestas, escassez de recursos naturais sdo alguns
dos problemas que o mundo enfrenta e que devem
ser agravados nas préximas décadas.

Neste cenario, é extremamente importante que a cién-
cia, 0s empresarios e o governo se juntem para obter
uma solucao que certamente passa por:

a. () Estimular o éxodo rural, ampliar a mecaniza-
¢ao do campo e a producdo industrial.

b. () Ampliar o consumo de energia, matérias pri-
mas, bens e servicos, para garantir emprego
e alimentos para a populacdo nas préximas
décadas.

c. () Provocar um éxodo urbano, isto é, deslocar
compulsoriamente a populacédo para as areas
rurais, diminuindo os problemas das grandes
cidades.

d. () Eliminar o uso de combustivel ndo renova-
vel, impedir o uso de agrotoxicos, da lavoura
mecanizada e do consumo de produtos
industrializados. Promover planos de controle
compulsorio da populacgao.

e. (X) Buscar o equilibrio entre o aumento de
consumo e as pressoes dele resultantes por
aumento da drea agricola, do consumo de
matérias primas e da producéo de energia.
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7. Analise as caracteristicas abaixo:

= Na sua maior parte estd situado no hemisfério
norte.

= E o0 maior continente.
= E o continente mais populoso.
® Nele estdo situados paises com grande desen-

volvimento econémico como a China e o Japao.

Assinale a alternativa que indica o continente a que
correspondem essas caracteristicas.

a. (X) Asia
b. () Africa
c. () América
d.( ) Oceania
e. () Europa

8. Assinale a alternativa que indica a atual populagao
mundial (estimativas).

a. () Um pouco mais de 1 bilhao.
b. () Um pouco mais de 2 bilhdes.
c. () Cercadeb5 bilhoes.

d. (X) Mais de 7 bilhdes.

e. () Aproximadamente 12 bilhdes.

9. Recente acordo de paz entre o governo e as lide-
rancas de um grupo guerrilheiro — que muitos caracte-
rizam como terrorista— criam uma nova esperanca de
paz em um dos paises da América do Sul.

Assinale a alternativa que identifica 0 movimento e o
pais onde atua.

a. () Associacao Mutua Israelense (AMIA),
Argentina

b. (X) Forcas Armadas Revoluciondrias (FARC),
Colébmbia

c. () Movimento Revolucionario 8 de Outubro
(MR8), Bolivia

d. ( ) Movimiento de Liberacién (TUPAMARQS),
Uruguai.

e. () Movimento Revolucionario Tupac Amaru
(MRTA), Peru

10. Analistas e investidores do mercado financeiro
estdo prevendo um aumento das exportagdes brasilei-
ras para outros paises no ano de 2015 e no préximo ano.

Podemos afirmar que este cendrio é uma consequéncia:

a. () Do crescimento da producao industrial.

b. ( ) Da valorizacdo do real frente ao ddlar
norte-americano.

c. (X) Dadesvalorizacao do real frente ao délar
norte-americano.

d. () Do crescimento da producdo industrial, de
bens e servicos.

e. () Dodeclinio da producao agricola e valoriza-
¢ao das commodities.

Nocdes de Informatica 5 questdes

11. Assinale a alternativa que representa uma forma
valida de obter informagdes sobre quantidade de
memoria RAM e processador em um sistema utili-
zando o Windows 7 Professional em portugués.

a. (X) Painel de Controle b Sistema e seguranca »
Sistema

b. () Painel de Controle » Sistema e Configuragdes
» Gerenciar

c. () Painel de Controle » Gerenciar

d. ( ) Clicar com o botéo direito do mouse em
Computador » Gerenciar

e. () Clicar com o botao direito do mouse em
Computador P Sistema

12. O botao |E| do editor de textos da suite
LibreOffice tem a funcdo de:

a. () Visualizar aimpressao do documento.

b. () Manipular quebras de pagina ou de secéo.

c. () Alterar o modo de exibicao do documento.

d. (X) Exibir ou ocultar os caracteres ndo imprimiveis.
e. () Abrira caixa de didlogo de formatacdo de

paragrafos.
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13. Identifique os itens que representam possibilida-
des de customizacgdo da visualizacao (Guia Exibir) do
Paint do Windows 7 Professional em portugués.

1. Tela inteira
2. Mostrar ou ocultar réguas
3. Ampliar ou reduzir o zoom

Assinale a alternativa que indica todos os itens
corretos.

a. () Ecorreto apenas o item 3.

b. ( ) Sao corretos apenas os itens 1 e 2.
c. () Sao corretos apenas ositens 1 e 3.
d. ( ) Sao corretos apenas ositens 2 e 3.
e. (X) Saocorretosositens 1,2 e 3.

14. Assinale a alternativa que descreve corretamente
a funcdo MAXIMO do MS Excel 2007 em portugués.

a. () Retorna o valor méximo de um conjunto
de argumentos. Valores l6gicos e texto sao
considerados.

b. () Retorna o valor méximo de um conjunto de
argumentos. Considera os valores l6gicos mas
ignora os valores texto.

c. (X) Retorna o valor maximo de um conjunto
de argumentos. Valores l6gicos e texto sdo
ignorados.

d. ( ) Retorna o valor maximo de um conjunto
de argumentos. Considera a quantidade de
caracteres para determinar o valor de células
que contém texto.

e. () Retorna o valor maximo de um conjunto de
argumentos. Converte os valores do tipo texto
para nUmeros No Processo.
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15. Identifique as opgdes de pesquisa que podem ser
empregadas pela ferramenta de localizar e substituir
texto do MS Word 2007 em portugués.

1. Diferenciar maiusculas de minusculas
2. Ignorar caracteres de pontuacéo

3. Coincidir pontuacado

4. Usar caracteres curinga

Assinale a alternativa que indica todas as opg¢oes
corretas.

a. () Sao corretas apenas as opgdes 1,2 e 3.
b. (X) Sao corretas apenas as opgdes 1,2 e 4.
c. () Sao corretas apenas as opgdes 1,3 e 4.
d. ( ) Sao corretas apenas as opgoes 2, 3 e 4.
e. () Saocorretasasopgdes1,2,3e4.



Estado de Santa Catarina

TMO3 TECNICO €M AGIMENSUIA  +ereeeeserernesemeneiniitiititetesett et

Conhecimentos Especificos

(15 questodes)

16. Qual o tipo de nivel utilizado para a realizagcao de
leituras em uma mira invar com cédigo de barras?

a. () Otico

b. ( ) Laser

c. (X) Digital

d. () Bipartida
e. () Automitico

19. Em softwares usados em desenho topografico, a
ferramenta offset serve para:

a. () Quebrar objetos.

b. ( ) Interromper linhas.

c. () Espelhar desenhos.
d. () Estender entidades.
e. (X) Gerar copias paralelas.

17. No desenho de um levantamento topografico
orientado pelo norte magnético, é imprescindivel que
sejam mencionados:

a. () Asetadonorte, amarcada bussola e a data
do desenho.

b. ( ) O método do levantamento, a variacdo anual
e 0 marco inicial de orientacao.

¢. () Omarco onde foi zerado o aparelho, o modelo
de giroscépio e a convergéncia meridiana.

d. (X) A datado levantamento, a declinagdo magné-
tica desta data e a variacao anual.

e. () Aconvergéncia meridiana, a declinacdo mag-
nética e o norte de quadricula.

18. Num RN com cota 24.500 foi realizada uma leitura
na mira de 1.986 e num ponto B, situado a 30 metros
do RN, a leitura foi de 3.486.

Qual a distancia, a partir do RN de um ponto no ali-
nhamento RN-B com cota 24?

a. (X) 10m
b.( ) 15m
c. () 20m
d( ) 25m
e.( ) 30m

20. Uma parte de um terreno foi medida pelo pro-
cesso de trilateracdo, obtendo-se os seguintes resulta-
dos:ladoA=5m;ladoB=12meladoC=13m.

Qual a &rea do terreno em metros quadrados (m?)?

a.( ) 156
b. (X) 30
c () 325
d.( ) 60
e.( ) 65

21. Em relagcdo a medicao com estacao total, é cor-
reto afirmar:

a. (X) A medicdo com laser ndo necessita de prisma.

b. ( ) O prisma 360° é utilizado somente para esta-
¢oes robdticas.

¢. () Amedicao com infravermelho ndo necessita
de prisma.

d. ( ) Amedicdo angular depende do tipo de
prisma.

e. () Aconstante do prisma é igual para todas as
estacoes.
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22. Qual a medida agréria do sistema métrico decimal 26. Qual o método de locacdo que utiliza no minimo

que tem a superficie de um quadrado de 10 metros de
lado perfazendo 100 m??

a. () Alqueire
b. (X) Are

c. () Hectare
d. () Centiare
e. () Colobnia

dois teodolitos ou estacdes para realizar o trabalho?

Perpendiculo
Intersecao linear

()

()

(X) Intersecdao angular
() Coordenadas polares
()

P an oo

Coordenadas retangulares

23. No desmembramento de um terreno com coor-
denadas A = (100; 200), B = (130;200), C = (130; 220) e
D = (100;220), foi retirada uma area de 200m?>

Qual a drea remanescente?

a. () 100m?
b. () 200m?
c. (X) 400m?
d. () 500m?
e. () 600m?

27. Em relacéo a coleta de dados de um levanta-
mento planialtimétrico, é correto afirmar:

a. () Aconstante do aparelho é sempre -30.
b. ( ) Aalturado sinal é zero para o prisma adesivo.
C.

() Deve-se sempre informar o azimute
verdadeiro.

d. (X) Deve-se informar a altura do prisma e do
aparelho.

e. () Aalturadoinstrumento sera constante em
todo levantamento.

24, Um alinhamento tem rumo magnético de 86°SE e
rumo verdadeiro de 84°NE.

Qual o valor da declinagdo magnética?

a. () -10°
b.( ) -2°
c () +2°
d () +6°
e. (X) +10°

28. Num nivelamento geométrico foi realizada uma
leitura a ré num RN de cota 45678 de 3456 e duas
leituras em dois pontos a vante de 2345 e 1629.

Qual a cota dos pontos a vante?

a. () 43333e44049
b. (X) 46789 e 47505
c. () 47505e43333
d. () 48023 e47307
e. () 49134 e 46789

25. Um trecho AB de 250 metros de uma estrada com

ponto inicial A tem cota 25634. Um corte em rampa de

+2% serd executado neste trecho.

Qual a cota no ponto final do ponto B?

a. () 20000
b. () 25884
c. () 26134
d. (X) 30634
e. () 75634
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29. O clinébmetro é um instrumento utilizado para
medir:

a. () Coordenadas.

b. ( ) Constante do prisma.
c. () Declinacdo magnética.
d. () Angulos horizontais.
e. (X) Angulos verticais.
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30. Um receptor GNSS que prové o posicionamento
relativo cinematico em tempo real é chamado de:

o]

. (X) RTK.
.( ) PPP.
() WGS.
. () DGPS.
. () PDOP.

o

o o n
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